



壬寅年九月廿七
2022年10月22日
星期六

电子版: www.zjgrrb.com
电子信箱: zjgrrw@163.com

国内统一刊号: CN33-0018
邮发代号: 31-2 总第12237号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众账号

社址: 杭州市学院路107号 邮编: 310012

党的二十大主席团举行第三次会议 通过中央委员、候补中央委员 和中央纪委委员候选人名单(草案) 习近平主持会议

新华社北京10月21日电 中国共产党第二十次全国代表大会主席团21日上午在人民大会堂举行第三次会议,通过二十届中央委员会、候补委员和中央纪委委员、中央纪委书记、中央纪律检查委员会候选人名单(草案),

提交各代表团酝酿。习近平同志主持会议。会议通过了各代表团团组推荐的二十届中央委员会、候补委员和中央纪委委员、中央纪委书记、中央纪律检查委员会候选人名单(草案),决定将

名单提交各代表团酝酿。据了解,从10月19日开始,各代表团对十九届中央政治局提出并经大会主席团通过的二十届中央委员会、候补委员和中央纪委委员、中央纪委书记、中央纪律检查委员会候选人预备

人选名单进行了认真酝酿。代表们认为,这个名单是经过严密的组织程序、充分发扬党内民主产生的,集中了各地区、各部门、各条战线、各个行业党的执政骨干和优秀代表,整体素质优良、结构比较合

理、分布比较均衡,群众基础比较好,是一个考虑比较周全的方案。10月20日下午和21日上午,大会举行各代表团全体会议,先后对中央委员、中央纪委委员和候补中央委员进行了预选。按照大会选

举办法的规定,预选采用差额选举办法,差额比例均多于8%。整个预选工作在大会主席团的领导下,在监督人的监督下,严格按照大会选举办法进行,预选结果合法、有效。根据大会选举办法规定和日

程安排,21日下午,大会举行各代表团分组会议,酝酿主席团第三次会议通过的中央委员、候补中央委员、中央纪委委员候选人名单。22日上午,大会将举行正式选举。

全球工商界人士接受新华社记者采访时表示—— 中国式现代化也是世界的机遇

新华社北京10月21日电 “以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴”“创新是第一动力”“站在人与自然和谐共生的高度谋划发展”“坚持高水平对外开放”……习近平总书记在中共二十大报告中的这些表述连日来引发国际热议。

全球工商界人士普遍认为,中共二十大不仅为新时代中国发展擘画蓝图,也坚定了各国企业深耕中国市场的信心与决心。全球工商界人士期待进一步加强同中国的合作。

中国式现代化创造新机遇

连日来,“中国式现代化”成为国际社会关注的热词。人口规模巨大的现代化,全体人民共同富裕的现代化,物质文明和精神文明相协调的现代化,人与自然和谐共生的现代化,走和平发展道路的现代化……在全球工商界人士眼中,中国式现代化也是世界的机遇。

高科技跨国公司欧瑞康集团高管萨拉·阿纳斯塔西认为,中国式现代化将提供更多机遇,不仅意味着更大的市场,也意味着更多的人才和更好的技术。“中国市场对我们非常重要。”

二十大报告提出的“中国式现代化是全体人民共同富裕的现代化”,引起约旦商人协会会长哈姆迪·塔巴的格外关注。他说,这意味着中国为提高全体人民生活水平而奋斗的脚步不会停歇,相信未来中国城乡、区域协调发展将进一步推进,中等收入群体显著扩大,消费结构将不断升级。中国将在促进经济全球化、拉动世界经济增长方面发挥更大作用,为全球企业提供更多发展机遇。

厄瓜多尔中国商会会长何塞·安东尼奥·伊达尔戈说:“中国式现代化将对其他国家产生积极影响,厄瓜多尔在农产品贸易方面具有比较优势,中国中等收入群体扩大对我们是机遇。”

“我们在全球市场的不确定性中看到了中国市场的确定性。”总部位于美国的全球营养品公司康宝莱全球高级副总裁、中国区总裁郭木说:“对全球商界而言,中国现在和将来都是充满希望和机遇的发展热土。”

创新驱动发展提供新引擎

二十大报告强调,必须坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力,深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略,开辟发展新领域新赛道,不断塑造发展新动能新优势。

泰国开泰银行高级副总裁蔡伟才对报告中的这些内容印象深刻:“这让我们看到中国未来发展方向,更注重高质量、可持续发展。这对泰国和其他周边国家来说是利好。过去几年中,很多中国高科技企业到泰国投资建厂,这正是泰国所需要的,有利于泰国经济转型升级,提高竞争力。”今年6月,日本武田制药的武

田研发亚太总部落户上海浦东。武田制药全球高级副总裁、武田中国总裁单国洪说,中国市场不仅以巨大的体量为全球作贡献,更重要的是能够不断以创新推动各产业发展。“未来,我们将与中国本土创新企业更深入全面地合作,共同打造更加和谐、协同发展的生态圈。”

今年8月,特斯拉上海超级工厂第100万辆整车下线,从第1辆到第100万辆仅用不到3年时间。谈到二十大报告强调的创新,特斯拉公司副总裁陶琳有着切身体会:“中国供应商伙伴与我们一起密切合作,不断推动各项关键技术研发创新,积极促进科技进步向生产力转化,将先进的产业理念、流程和标准由点及面普及推广。”

“一切发展都与创新息息相关。”英国48家集团俱乐部主席斯蒂芬·佩里研读报告后感慨地说,中国具有很强的前瞻意识,强大的活力体现在中国每个领域。墨西哥农业生产大州哈利斯科州企业家奥斯瓦尔多·纳瓦罗从中国采购了不少农业生产设备。他说,从中国进口的种子清洗机,每天清理加工能力是其他国家设备的两到三倍,为企业节省了时间和成本。他表示,中国重视科技对经济发展的作用,这有助于将科技成果转化为生产力。

阿尔及利亚企业家希沙姆·舒尔菲旗下的公司提供工业技术和创新领域咨询服务。舒尔菲说,中国与其他国家共享先进发展模式,实现经济互补,通过先进技术提高各国民众福祉,“未来人类社会的很多重要时刻将留下中国创新的印记。”

人与自然和谐共生促进绿色发展

面对全球发展难题,中国近年来深入推动生态文明体制改革,创造了举世瞩目的绿色发展奇迹,有力促进了人与自然和谐共生的现代化建设,为世界生态文明建设提供了“中国方案”。全球工商界人士注意到,推动绿色发展,促进人与自然和谐共生,是二十大报告的重要内容。

冰岛极地绿色能源公司研发项目经理泰美姆说,公司对中国的地热产业相当看好。该公司与中方成立的合资公司已成为全球最大地热公司之一,为中国多个城市提供可再生能源供暖服务。

全球知名温室气体排放监测技术企业绿证公司董事长西奥多·文纳斯对中国充分利用市场机制推动绿色发展的努力印象深刻,特别是建立全国碳市场,认为这将成为实现全球碳中和的关键驱动力。

欧洲软件企业思爱普全球执行副总裁、大中华区总裁黄陈宏表示,中国的绿色发展必将深刻改变全球能源、环境和经济格局。“中国企业正在利用数字化技术,实现碳排放数据透明化和可量化,推动绿色和商业平衡发展。”利己达人,中国绿色发展的积极效应远播海外。“近十年,中

国在使用替代能源、防治荒漠化、植树造林和净化水域等方面都值得全世界学习,中国为全球绿色经济转型和节能减排作出了巨大贡献。”委内瑞拉环境电视台台长维克托·卡里略在看了二十大报告的有关报道后说,许多拉美国使用中国太阳能电池板,很好地解决了偏远地区供电和环境保护的问题。

英国皇家国际问题研究所环境与社会部高级研究员郭江汶表示,中国在可再生能源发电、电动汽车、减排及生态修复等方面取得显著进展,正朝着人与自然和谐共生的方向迈进。作为世界上最大的发展中国家,中国低碳转型的进展将显著加速全球绿色转型。

“绿色发展并不是一个替代选项,而是可持续发展的必由之路。”埃及开罗大学经济与金融法教授瓦利德·贾巴拉说:“埃及与中国始终在绿色发展领域进行有效合作,这其中包括中国企业正在埃及承建的轻轨。在太阳能发电领域,中国为协助埃及开发可再生能源作出了巨大努力。”

高水平对外开放提振共赢信心

二十大报告中关于推进高水平对外开放的内容同样受到国际社会高度关注。全球工商界人士表示,中国营商环境持续改善,其进程令人振奋,中国稳步扩大制度型开放的前景让人期待。

“正是得益于中国政府放开外资股比限制,特斯拉才得以成为中国首家外商独资整车企业。”陶琳说。今年前三季度,特斯拉上海超级工厂生产的车型远销欧洲、亚太等地区。

德资企业凯络文换热器(中国)有限公司已在安徽芜湖运营20多年,公司总经理及亚太地区总裁程文武说:“近些年我们感受到,政府与市场边界清晰、市场机制有效,办事流程规范快捷,这些都有利于降低市场主体成本,提升市场准入便利化水平,加强与国际通行经贸规则对接,有利于企业的生存发展。”

缅甸糖和甘蔗产品企业家协会副会长温泰表示,中国打造市场化、法治化、国际化的营商环境,对世界各国都有利,能为缅甸出口企业带来许多便利。曾参与多个中马经贸合作项目的马来西亚中国法律联合会会长罗章武说,随着中国稳步扩大规则、规划、管理、标准等制度型开放,未来可预期性会不断增强。这对投资者而言是重要利好。

日本武田制药的国单洪谈到中国营商环境改善时深有体会。“中国推进高水平对外开放,让我们看到越来越多的发展机会,也坚定了投资中国市场的决心和信心。”

“二十大报告为中国的未来擘画了发展蓝图,也提振了我们深耕中国市场的信心。”创建于泰国的华彬集团董事长严彬表示,相信未来中国市场将持续呈现强劲韧性和澎湃活力,以一流营商环境促进中外企业合作共赢。

党的二十大代表、浙江金鹰股份有限公司织造分厂织布车间班组长王笔仙: 干出新时代劳动者的奋进姿态



王笔仙

党的二十大代表、浙江正泰电器股份有限公司生产运营副经理赵红霞: 做好传帮带 激发新活力



赵红霞

省劳模工匠医疗卫生志愿服务队走进龙泉

本报讯 记者金钧胤报道 昨日,助力山区26县高质量发展省劳模工匠医疗卫生志愿服务队来到丽水市龙泉开展志愿服务。根据前期对接情况,浙江大学党委委员、浙江大学医学院附属邵逸夫医院党委委员、眼科主任、全国劳模、浙江省劳模、浙江省先进工作者、医疗卫生志愿服务队队长姚玉峰带领8名专家走进龙泉市人民医院,开展医疗卫生专家义诊、点对点科室学术交流。浙江省疾控中心党委书记、工会主席胡崇高也在当天来到龙泉市社会治理中心,为龙泉市社区干部和经营单位负责人开展疫情防控讲座,提升基层疫情防控和应急处置能力。

“今天在家门口就能享受到省级专家给我做检查,现场出报告,现场就诊断,希望以后这样的义诊活动可以经常开展。”龙泉群众得知省级医疗专家“组团”前来龙泉市人民医院义诊,

记者李国峰报道 “新时代的伟成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的!”聆听习近平总书记所作的报告,党的二十大代表、浙江金鹰股份有限公司织造分厂织布车间班组长王笔仙激动万分,“这话说到我们的心坎上了,这是属于广大劳动者的‘高光时刻’。”她表示,作为职工代表,感到责任重大、使命光荣。

王笔仙19岁从江西来到舟山人职金鹰公司成为一名挡车工,27年来,她用汗水和努力干出了“大名堂”,去年荣获“全国优秀农民工”称号。“我不是最聪明的那个,但知道‘笨鸟先飞’的

道理。”王笔仙无数次苦练,将“内功”练得炉火纯青。下班后,她在宿舍床头挂上一缕废线,反复拽断、接好,再拽断、再接好。指甲磨破了,手指肿了,甚至被细纱勒出了一道道血口子,她扯来胶布贴上去继续练。“工匠精神对我来说,就是无论身处哪行哪业都相信自己能够做专、做精、做强的一种信念。”她说。

作为传统制造业的一线职工,王笔仙深切地感受到,报告中提到的“使人人都有通过勤奋劳动实现自身发展的机会”,为一线职工在新时代接续奋斗指明了前进方向。“我深深感受到了党和国家对我

们一线工人的重视,我相信,今后普通劳动者创新创造的环境会越来越来好,机会更多,成长空间会更大。”

此次赴京,王笔仙还用自己生产的亚麻线赶制了一件衬衫,“将这衬衫穿在身上参加盛会,是我作为一名新时代劳动者的自豪。”

她表示,聆听总书记的报告后自己的干劲更足了,大会闭幕后回到工作岗位,她将结合自身经历,把党的二十大精神带给身边的工友,与大家一起努力工作,提升专业技能,以实际行动践行初心使命,在一线岗位干出新时代劳动者的奋进姿态。

面优秀人才集聚到党和人民事业中来……赵红霞备受鼓舞,更感到使命在肩。

赵红霞表示,回到工作岗位后,她将学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神,在不断学习锤炼自身技艺、探索技艺提升路径的基础上,扎根生产制造岗位,带领工人们一起奋斗,不让一件不合格产品流向下游工序。同时,进一步做好传帮带、激发新活力,助力培养更多具有劳模精神、劳动精神、工匠精神的技能人才,为企业高质量发展和经济稳进提质贡献一份力量。

22年来,这位“外地来的打工妹”从一名普通的装配女工做到了生产副经理。不久前,她通过层层推荐选举,成为一名光荣的党的二十大代表。

开幕式上听到总书记在报告中强调,要深入实施人才强国战略,坚持尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造,完善人才抢人机制,加快建设世界重要人才中心和创新高地,着力形成人才国际竞争的比较优势,把各方



省中医院(学院)党委书记、全国先进工作者何强(左二)正在为群众义诊。 记者金钧胤摄

700余人次,“省健康科普专家云感触的一句话,”姚玉峰说,“我们巡讲”直播观看近7万人次。“推进健康中国建设。把保障人民健康放在优先发展的战略位置”,是我在学习党的二十大报告时最有